

培育和践行社会主义核心价值观 · 百姓故事

## 耄耋老人书写长卷颂党恩

■ 本报记者 洪放

从南湖红船到八一枪声，从井冈号角到长征壮歌，从抗日战争到内战烽火，从建国大业到改革春风……望江县81岁的退休老人余小元历经半年多时间精心构思、潜心创作的这幅百米书法长卷，用翰墨丹青书写出百年党史的波澜壮阔。

余小元是安徽省书法家协会会员。早在去年“七一”前后，他就萌生一个念头：以时间为轴，梳理百年党史中的重大史事，以书法作品的形式向党的百年华诞献礼。

自去年9月起，余小元在家中的书房潜心创作，仅构思就花了近两个月时间。“确定内容需要寻找大量党史

方面的资料，内容取舍也花费了不少心思。三易其稿，才最终敲定。”余小元坦言，创作过程虽耗时耗力，但在构思创作当中重温党的光辉历史，作为一名党员深受洗礼，“由于整幅卷长达百米，书写过程中出现错误很难修正，每次提笔前，我都会反复练习，直到满意了再落笔。”

余小元完成的这幅百米书法长卷，整幅作品长100米、宽50厘米，卷中有100幅书法小篇。作品中，以庆祝中国共产党100周年华诞为题头，从南湖红船开始，到新中国成立，再到改革开放，以时间为轴，内容涵盖了新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设时期等各个历史时期重大党史事

件，生动展现了中国共产党的百年奋斗历程。“在内容上，这幅书法长卷力求展现诸如楷、行、草、隶、篆等不同字体以及不同类型的书法艺术，同时在内容安排上力求做到主次分明、详略得当。”余小元介绍说。

余小元原在中小学任教，后长期在望江县乡镇政府部门工作。退休后，他致力于关工委工作，直至今年4月因年事已高辞任。在关工委工作期间，他致力帮助青年农民创业，深入乡镇关工委，牵头组建了以退休农科干部为主体的“农科指导组”，为青年农民创业提供技术帮扶。组织举办了青年农民创业致富成果图片展等活动，鼓励高校毕业生回乡创业。因工作成

绩突出，他先后荣获全省关工委工作先进个人、全省离退休先进个人等荣誉称号。

“这幅倾注了我的一腔热血、历经半年书写完成的百米长卷，是我这个老党员向党的百年华诞献上的一份忠诚之礼。如今，我最大的心愿就是将它捐献给相关单位展出，让更多的人从中深入了解党的奋斗历史、重温党的辉煌征程。”采访最后，余小元向记者表达了自己的心声。



## 八旬老兵的峥嵘岁月

■ 本报记者 温沁 文/图

5月11日，合肥市公安局包河分局民警来到合肥民航小区看望退休老同志阮怀云。

阮怀云，1937年1月出生，1956年3月28日入党。他经常给单位的年轻同志讲述革命故事，鼓励年轻人珍惜美好时光，为祖国和人民多作贡献。

阮怀云小时候因父亲去世母亲改嫁，跟奶奶生活。1954年，他进入合肥西市区政府工作，担任通讯员。他每天早上6点钟起床参加文化学习，7点上班，晚上时常熬夜看书写。“那时候的人不计较得失，分内分外的活都抢着干。”

1956年，阮怀云加入中国共产党。次年参军入伍，来到山东黄县当了工程兵。1975年，他所在部队接到命令前往越南修路。他所在的团共5000多人坐火车到昆明，培训3个月。培训结束，部队从昆明到边境云南勐腊后，只得徒步穿越原始森林经老挝到越南。地上潮湿，还有毒虫，晚上有露水，战士裹着塑料布睡，很多人都生病了。“可怕的是，地上有美军埋下的地雷，天上有飞机扔的炸弹，那是仿生子母弹，一个大炸弹扔下来分成很多小炸弹掉在地上，圆的像石头，长的像树枝，碰到就得死了！”阮怀云说，在这条中国去往越南的路上，每隔5公里就有一个英烈墓碑。

1978年，阮怀云转业到合肥公安局，回到了妻子和3个孩子身边，作为党员，他在工作中一丝不苟，兢兢业业，默默奉献。1997年，他光荣退休。



· 文化传真 ·

### 鄂湘赣皖四省非遗展品在武汉集中展示

## 安徽文房四宝为观众带来沉浸式非遗体验

据新华社电(记者喻帆)由湖北、湖南、江西、安徽四省文化和旅游厅联合主办的第五届鄂湘赣皖非物质文化遗产联展12日在武汉东湖之滨的湖北美术馆举行，来自四省的52个非遗代表性项目、1000余件非遗展品集中呈现，吸引广大市民欣赏、体验。

· 健康顾问 ·



5月12日，医护人员在为淮北师范大学的学生接种新冠病毒疫苗。连日来，随着新冠疫苗全民接种工作的展开，淮北师范大学在当地卫生、街道等部门的组织下，分学院、分批次地对全校13000名师生接种新冠病毒疫苗，构筑校园免疫屏障，巩固疫情防控成果。

本报通讯员 陈文晓 摄

## 合肥海关口岸门诊部 疫苗接种24小时“不打烊”

本报讯(记者 郑莉)白天工作忙，没时间打新冠病毒疫苗，怎么办？不想扎堆排队，又可随时打疫苗，行不行？记者5月12日从合肥海关获悉，5月10日，安徽国际旅行卫生保健中心(合肥海关口岸门诊部)开设新冠病毒疫苗24小时免费接种点。

据悉，自5月10日起，每周一至周五下午14:30至次日上午8:00，以及周六全天24小时，市民可前往安徽国际旅行卫生保健中心(合肥海关口岸门诊部)免费接种新冠病毒疫苗。办理出入境业务需接种新冠病毒疫苗的市民，每天上午均可接种。

合肥海关保健中心主任叶向光说：“周一到周五8:00至14:30给出境人员

接种黄热病、霍乱、流感以及新冠病毒疫苗等，为了方便市民准确查找位置，在高德、百度、腾讯地图上予以标识。考虑到疏散接种人群，错时错峰，高效有序做好接种工作，我中心安排以上时间进行接种服务。”

今年4月，合肥海关保健中心经省卫健委考核成为新冠病毒疫苗接种点。

叶向光介绍，从5月10开始，合肥海关保健中心每天安排夜间值班医护人员和备班医护人员，还可根据接种人数配合辖区及时增加夜间接种能力。市民如果在夜间前来接种疫苗，按下门铃即可进入该中心免费接种。

## 中科大今年计划招收1950名本科生

本报讯(记者 陈婉婉)5月12日，中国科学技术大学公布了招生章程，该校今年本科招生计划为1950人，比去年略有增加。2020年中科大本科招生计划为1921人，而在此前多年，该校年度本科招生计划均稳定在1860人。

具体的分省分专业招生计划尚未公布。中科大将根据国家政策要求，着力促进区域、城乡入学机会公平，优化生源结构，统筹考虑各省考生人数和生源质量、各专业就业情况等因素，来确定分省分专业招生计划，具体分配情况以教育部及各省级招生机构公布的为准。

录取时，学校将根据各省级招办提供的投档成绩(含省级招办确认的全国性高考加分项目)调阅考生档案。按照顺序志愿投档的批次，调档比例原则上控制在120%以内。按照平行志愿投档

的批次，调档比例原则上控制在105%以内。录取时，可根据报考的生源质量等情况对招生计划进行适当调整。

按照进档考生的实考分和专业志愿愿安排考生录取专业，各专业志愿之间没有分数级差。在实考分相同的情况下，优先录取有政策加分者，相关科目分数比较顺序为：数学、理综、语文、外语。在专业招生规模允许的范围内，学校将根据考生专业志愿情况适度调整专业招生计划安排。

实行新高考改革试点的上海、浙江、北京、天津、山东、海南、河北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广东、重庆等省市，按照各省公布的改革方案及有关办法执行。考生高考分数相同时，相关科目分数比较顺序为：数学、物理、语文、外语、另两门选考科目成绩之和。在内蒙古自治区实行“分数清”录取规则。

### · 旅游天地 ·

## 文旅线上推广大会在蚌埠举行

本报讯(记者 孙言梅)5月11日，由省文化和旅游厅主办的2021(首届)安徽文旅线上推广大会在蚌埠举办。活动以“美好安徽 dou起来”为主题。

去年以来，面对新冠疫情的影响，我省坚持省市联动、区域联合、政企联手，着力实施长三角一体化营销、联动营销、区域营销、主题营销、智慧营销、海外营销“六大营销计划”，启动开展最美皖南、欢乐皖江、红色大别山、休闲皖中、风情淮河、传奇皖北“六大特色板块”宣传推广，各市深挖历史文化、自然资源特色，积极推出区域特色产品，构建安徽文旅品牌谱系；各板块充分挖掘自身内涵、形象特质，积极谋划系列营销活动，先后开展“春游江淮请您来”“美好安徽 dou起来”短视频宣传推广、“FUN新去皖”长三角自由行攻略推广、“美好安徽月月游”网络话题营销等专项活动，同时设立安徽文旅OTA线上旗舰店，构建线上线下转化的良性发展态势。

此次线上推广大会，通过集中展示一批深受游客喜爱的网红打卡地，凝聚汇集一批富有时代精神的短视频创作者，进一步激发各地加大线上营销的积极性、创造性。会上，揭晓2020安徽文旅十大网红打卡地和十大新晋网红打卡地。

2020安徽文旅十大网红打卡地分别为黄山市黄山风景区、池州市九华山风景区、合肥市融创主题乐园、安庆市巨石山风景区、黄山市宏村景区、芜湖市方特旅游区、安庆市天柱山风景区、六安市天堂寨风景区、黄山市徽州古城景区、芜湖市马仁奇峰风景区。十大新晋网红打卡地分别为合肥市合柴1972·罍街、淮北市隋唐运河古镇、宿州市野生动物园、蚌埠市湖上升明月、阜阳市临泉魔幻动物园+格林童话世界、淮南市寿县古城、马鞍山市采石矶风景区、芜湖市松鼠小镇、宣城市落羽杉湿地公园、铜陵市永泉旅游度假区。

### · 民生快递 ·

## 铜陵启动消费促进活动

本报讯(通讯员 吴彬 陈震)日前，铜陵市启动“皖美消费 乐享铜陵”消费促进活动。继暖春消费季活动开展后，从5月10日起到今年底，铜陵市还将统一部署开展多领域、多层次、多元化的促消费活动，优化消费供给，释放消费潜力，激发消费增长动能。

此次消费促进活动将发挥市场机制作用，以城带乡、城乡互促，强化内外贸融合，将统筹发展、安全生产和疫情防控贯穿于活动各环节和全过程，首保基本民生，力促消费升级。将因地制宜开展地方特色浓、集聚效应强、带动力强的重点活动，聚集休闲经济、假日经济、品牌经济和夜市经济，促进大宗消费、新型消费、餐饮消费和文旅消费，营造消费氛围，释放消费潜力，为全年消费培育新热点、注入新动能。

此次消费促进活动充分考量区域季节性消费发展和节假日消费特点，确保季季有重点、月月有活动，次次有亮点。从活动启动之日起到今年底，将开展暑期消费季、金秋双节消费季、数字生活消费季等重点活动，以及“月光”嘉年华、乡约金秋消费季、“双11”“双12”线上线下促销等主题活动。

## 六安城区启用智慧停车

本报讯(记者 袁野)日前，随着六安城区的47条道路共6802个道路临时泊位的正式启动收费运营，加上首批启动收费管理的14个城区公共停车场，六安市城区智慧停车项目已经全面启用，目前共有智慧停车位8963个。

六安市城区120平方公里中心城区机动车保有量约为18万辆，城区范围内机动车停车位约21万个。根据住房和城乡建设部《城市停车设施规划导则》配建比例1:1.3的标准，尚缺停车位2万余个。停车需求与停车位供给不足的矛盾日益凸显，“停车难、停车乱”问题成为民生痛点，影响了城市形象和市民出行。



5月12日，合肥市蜀山区南七街道开展“我为群众办实事”活动。现场提供便民服务，提高群众的幸福感、获得感。本报记者 范柏文 本报通讯员 张雅荃 摄